

吊车“捅破”压缩天然气槽罐车 合肥东部五大路口被封4小时

昨日凌晨4时50分许，省城郎溪路与新安江路交口东南角路边，一辆工程吊车行驶途中，追尾撞上前方等红灯的天然气罐车，伸长的吊臂恰好“捅破”罐车阀门，致使大量压缩天然气发生泄漏意外，如不及时处置，爆炸危险一触即发。

后经合肥消防、公安、应急办、安监等多部门联合处置排险，封闭路段，疏导人群，稀释泄漏气体。事发4个小时后，危险被解除。目前，事故原因还在进一步调查中。

【天然气罐车泄漏，消防“摆水阵”排险】

记者昨日上午7时许赶到现场时，第一现场的东西两边已拉起三道警戒线。出于施救和排险的需要，附近多路口被临时性封闭。

其中郎溪路与合裕路、郎溪路与长江东路、新安江路与广德路以及新安江路与曹冲路都被封闭，附近车辆只能选择绕行。记者发现，每一个重要路口处，都驻留消防车和疏导交通的民警在劝阻市民不要围观。

记者辗转进入第一现场后，发现被撞的天然气槽罐车的尾部正喷涌着“白色烟龙”，并伴随着“呼呼”的漏气声。

两台水泵从附近小区消防栓接水，开始对车尾进行喷水，以稀释冷却。

腾起的天然气白雾经水花的稀释后，渐渐淡去。

据了解，罐车泄漏前期，由于气体压缩在罐内，阀门突遭破损后，内外压力不均，天然气猛烈外泄，传出巨大声响，一旦遇到明火极易引发爆炸。

“罐车上载有2500立方的压缩天然气，一旦遇到明火，爆炸威力不堪设想。”救援人员称，事发地附近临近多个小区，虽处于静谧的夜色中，但施救和排险工作马不停蹄展开。



事故区域周边多个路口完全封闭，为防止意外，现场拉起警戒线，水枪不停喷水稀释泄漏的气体，交警消防公安确保周边群众安全。

【吊臂“捅破”槽罐车致危险升级】

记者了解到，天然气槽罐车是从合肥绕城高速龙塘道口下来后，打算前往市区加气站，行驶至路口时，正在等红绿灯。

一辆由南向北同向行驶的大型吊车也缓缓驶来，在发现前方有车辆时，吊车也打算停下，“吊臂太长了，加上刹车不及，一下子追尾就撞上了槽罐车车尾。”吊车主称。

这一撞，不偏不倚将槽罐车的阀门彻底撞毁，捅出一个脸盆大小的空洞，泄漏时“哧哧”响声让人非常不适。在路口附近巡逻的巡控警车赶

到，发现两车驾驶人已慌不择路跑离现场，躲在远处。“现场一片白雾，看不清对面的路况。”

离现场200米左右都能闻到浓烈的天然气味道，并伴随着刺耳的噪声，附近还有车辆经过。民警和消防立即部署，警戒小组在道路两端警戒，杜绝火种和疏散车辆，扑救小组对泄漏气体进行驱散稀释。攻坚堵漏小组随时待命。

清晨6点多，增援的消防官兵及时赶到，仍对泄漏点实施不间断稀释。

【多部门连续排险4小时，化险为夷】

上午7时许，救援人员贴近后，发现泄漏点处天然气的泄漏强度和泄漏量得到一定控制，但由于泄漏点处压力非常大，泄漏部位形状不规则，仍有大量天然气从缝隙中喷出。

上午8时20分左右，发现压缩罐车泄漏压力减弱可以实施堵漏。于是，准备安排有操作经验的技术人员进入现场，实施堵漏。

8时30分许，相关技术人员在消防官兵的掩护下堵漏成功，白雾气体由弱变小。

8时45分许，现场处理完毕，但罐内仍存有部分天然气，于是，两辆消防车陪同“护

送”槽罐车，赶往附近的龙塘加气站进行维修检测。记者看到，槽罐车车尾阀门位置凹陷严重。

9时许，现场警戒线被撤除，危险解除，封闭路段也恢复了畅通，事故未造成人员伤亡。

记者后在现场见到了吊车车主，其面对追尾意外造成的严重后果，却显得非常淡定和不在乎，“反正有保险公司赔钱”。

目前，有关事故具体原因和损失情况还在进一步调查处理中。

星级记者 张敏/文 黄洋洋/图

4岁女孩命大 8楼坠下生命无恙

事发时女童家中无人 今年以来合肥发生多起孩子坠楼事件

4岁女童从8楼摔下还能说话

出事女孩名叫婷婷(化名)，今年4周岁，淮南人。暑假期间，奶奶带着婷婷到合肥叔叔家玩耍，不慎从叔叔家的阳台翻了下来。回忆发生的这一幕，婷婷的奶奶十分后怕，“上午我出门买东西，婷婷还在睡觉，所以就没叫她跟我一道出门，等我回家后发现孩子不见了。”随后，婷婷的奶奶四处寻找，并大声呼喊着婷婷的名字。此时，一阵清脆的声音从阳台处传来，“奶奶救我……”可当老人家来到阳台后却未见到婷婷的身影，最后，爬在阳台往下一看，竟然发现婷婷躺在草坪上一动不动，并哭喊着疼。

奶奶急忙奔到楼下，并寻求邻居们的帮助。最后，120急救车将婷婷送往附近医院。婷婷是怎么出现在楼下草坪的？据当时目击者称，这名女童当时在自家阳台上踩着小凳子往外眺望时，不慎翻过护栏，从8楼坠下。

医生称小丫头的命真大

很快，婷婷被送往了安徽省二院，医院开通绿色通道，随后，各大科室医生及时为婷婷会诊。据心胸外科周主任介绍，当时，孩子送来时神志还比较清楚，问她什么都能回答出来。并且，生命体征也都非常正常，经过一系列检查发现，孩子双肺有挫伤，并伴有气胸，左腿大腿骨折。

昨日上午，记者在医院7楼心胸外科住院部看到婷婷正躺在病床上打着吊针，鼻子上还插着氧气管，其父母也已从淮南赶来。

记者采访时，不少医护人员表示，这个小丫头的命真大，从8楼掉下竟然还能奇迹般地活下来。对此，心胸外科的周主任表示，估计是孩子掉落松软的草地上，加上落地时孩子的体位是侧着身子，所以才能保全性命。

夏鹏程 记者 张薇

新闻链接

一组数字，警钟长鸣

●2013年1月31日，合肥安凯小区8岁女孩从8楼阳台窗户坠下。

●2013年5月2日，合肥市吟春园小区，一9岁女孩从12楼坠落到二楼平台，当场死亡。

●2013年5月8日，元一名城3岁男孩从16楼卧室飘窗坠下。

●2013年5月7日，奥林匹克花园4岁男孩从11楼卧室飘窗坠下。

●2013年5月6日，滨湖新区8岁男孩从18楼走廊窗户坠下。

●2013年7月16日，青年城1号小区，一4岁女童从18层坠亡。

8月28日上午，合肥固镇路玉翠园小区14号楼，一4岁女童不慎从8楼阳台坠下。然而，孩子摔下后竟然还能哭喊着说：“奶奶救我”。事后，女孩被送往医院，医生表示，这个小丫头的命真大！